



童年最美是快乐

你的童年有我陪伴

□本报记者 张玲玲

我叫董方芳，今年33岁，家住市区黄河路香堤左岸小区，女儿冉冉今年5岁，正在上幼儿园中班。

踢沙包、跳皮筋、爬树……这是我童年经常玩的游戏，游戏道具基本都是自制的，沙包是自己用布缝制的，现在看来这些游戏很简单，但那时候却百玩不厌，经常跟小伙伴一起玩得忘了回家。一到吃饭时，就会听到家长的吆喝声。在我的记忆中，童年时期基本都是自己满村子跑，跟小伙伴一起玩耍，家长很少陪伴。

看书、去游乐场、逛商场、约小伙伴一起玩耍……这是冉冉在幼儿园之外的生活。与我的童年相比，冉冉的童年生活大部分时间都在我的陪伴下度过。

有时候我也感慨，闺女的童年与我的童年差别大，但女儿很享受这种生活方式，这或许就是两代人童年的差异，但不管怎么说，我和女儿的童年生活都是快乐的。



董方芳和女儿玩耍。本报记者 张玲玲 摄



儿子教李素鹤玩变形金刚。本报记者 于文博 摄



张伟带儿子一起玩耍。见习记者 姚晓晓 摄



王丽和女儿一起外出游玩。王丽供图



张晓向和儿子一起游玩。张晓向供图



王茜和女儿在一起。本报记者 尹晓玉 摄

麦秸垛上度过的时光

□见习记者 姚晓晓

童年是怎么渡过的？童年就是在麦秸垛上渡过的。我叫张伟，今年38岁，和6岁的儿子张乐乐的童年相比，那时的童年虽然枯燥，但也幸福。

我们小时候，麦秸垛就是我们的游乐场。那时的麦秸垛就像现在孩子的蹦蹦床一样，可以在上面蹦来蹦去，也不怕摔着。有时下雨了还在麦秸垛下避雨、捉迷藏，有时运气好还管摸出俩鸡蛋。

儿子现在最爱玩的就是手机，游戏懂得比我都多，只要放学手机就不离手。

对，还有玩具。滑板、变形金刚、遥控汽车、水枪……啥样的都有，比俺那时候幸福多了，俺那时候玩的都是自己手工制作的。

前几天，孩子的小姨刚带他去上海玩了几天，还去了迪士尼乐园。现在小孩的童年生活真是太丰富了，这是我小时候想都不敢想的。

如今孩子读书更方便

□本报记者 吴艳敏

我叫张晓向，出生在20世纪70年代末，童年留给我的印象就是，漫山遍野地疯玩到满头大汗。儿子今年10岁了，他的童年生活则更加丰富多彩。

童年时代经常吃玉米面窝窝头，白面馒头很少吃到，甚至常常不能吃饱，天天都盼着能吃上一顿肉。小时候，衣服穿破了缝上补丁照旧穿。衣服小了，还继续留着，给弟弟妹妹们穿，一件衣服穿好几年。

那时住的是低矮的瓦房，到处钻风漏雨，冬冷夏热，家具也很简陋。说起玩耍，记忆最深刻的就是打弹弓、捉迷藏、丢沙包、老鹰捉小鸡……打弹弓我是最在行了，很多玩伴都比不过我。

如今，对儿子张宇晗来说，吃穿上，比我们那时强多了，都是给他最好的。儿子这一代人，在获取知识和阅读方面，比我们当时强很多，也方便很多。儿子喜欢看书，房间里有很多书籍，已经有一百多册。只要他喜欢，我们会一直支持他，给他买更多书，希望他有个美好童年。

比孩子更多接触大自然

□本报记者 于文博

我叫李素鹤，今年43岁，在市区冶金厂家属院住，儿子赵勃翔和我相差35岁。我们的童年有着不同的乐趣。和儿子相比，我童年时接触大自然的机会较多，儿子则多了很多室内游戏的乐趣。

在我的记忆中，童年充满了各种色彩，和小伙伴跳方格、砸沙包、抓石子，各种游戏给童年带来了无穷的乐趣。每到夏季，我们白天到田间地头捕蚂蚱、捉蟋蟀，夜晚则在村头乘凉，和小伙伴嬉戏。当时全村只有一台很小的黑白电视机，每天晚上全村人都围在一起，里三层外三层的看电视剧《霍元甲》。

儿子的童年和我的童年截然不同。平日，儿子除了和小朋友在院子里玩游戏，最喜欢的就是在家玩玩具、看动画片、玩手机游戏，目前儿子最喜欢的玩具是变形金刚，最喜欢的动画片是《疯狂的麦咭》。

时代不同了，每代人的童年也不一样了。不过每个人的童年都是丰富多彩的，是一生中最幸福单纯的时光。

女儿比我旅游的地方多

□本报记者 潘丽亚

我叫王丽，今年37岁，在市区阳光水岸小区住，是一名小学教师，女儿李佩凝今年10岁。要跟女儿比童年的话，我觉得最大的不同就是，如今的孩子见多识广，经常旅游。毕竟，我小时候几乎对“旅游”一词没有概念。

我们童年时，能去趟县城就是一件很奢侈的事，谁知道什么叫旅游呀，哪像现在的孩子，出生后就跟着父母到处旅游，到的地方多，见识也广。

从女儿上小学开始，每年寒暑假我都会选择地带着她出去旅游。这几年，她去南京，到过无锡，游过苏杭，还去过西安。

我希望孩子的童年能够充满幸福的回忆，虽然每次带孩子旅游，孩子也会喊苦叫累，但我每次都跟孩子耐心沟通，而孩子也通过旅游更深切地了解了书上地理知识和历史知识。

我的童年自由自在

□本报记者 尹晓玉

我叫王茜，今年31岁，在市中医院工作，是一名B超室的影像医生。和女儿比起童年，我觉得我的童年相对自由，但生活单一，女儿的童年则更加丰富多彩。

我没有上过幼儿园，也没有上过才艺班、辅导班。上小学以前每天都在玩，挺自在的。

桐花做的小灯笼、狗尾巴草做的小动物……都是我对童年的记忆。因为妈妈那时也在医院工作，大多数时候，我都是跟着妈妈在医院。所以，很少跟小朋友一起玩，一般都是自娱自乐。一个输液器都能玩半天，我到现在还能把输液管编成很多东西。

我女儿张诗然5岁了，拥有很多玩具，家中几乎三分之一的空间都被玩具占据了。儿童篮球筐、木马椅、各类毛绒玩具、拼图……客厅俨然成了一个游乐场。

孩子上幼儿园后，几乎每周末我都会带她出去玩。放长假了就会带她出去旅游，她已经去过重庆、上海、深圳、香港等地方了。